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Členovia katedry sa 30.9.2016 aktívne zúčastnili na podujatí Noc výskumníkov v Košiciach so 

stánkom s názvom "Odísť či neodísť?". Popri prezentácii výskumných zistení ohľadne 

emigračných zámerov slovenských vysokoškolákov sa realizovala aj anketa s cieľom 

zachytiť migračné zámery a dôvody pre aj proti odchodu  zo Slovenska u širokej verejnosti. 

Ankety sa zúčastnilo 32 osôb vo veku od 13 do 54 rokov, priemerný vek bol 27 rokov. V 

tabuľke je uvedené rozloženie respondentov z hľadiska socio-demografických údajov a 

emigračných zámerov a tiež voľby cieľovej krajiny.  

  

http://www.nocvyskumnikov.sk/


Tabuľka - rozloženie respondentov podľa socio-demografických údajov, emigračných 

zámerov a cieľovej krajiny 

 Kategórie počet %  Kategórie počet % 

Pohlavie 

Ženy 22 68,8 

Emigračné 

zámery 

Nie, neplánujem 13 41,9 

Neviem, ešte som nad tým 

nepremýšľal 
1 3,2 

Muži 10 31,3 

Nevie, ešte som sa nerozhodol 5 16,1 

Plánujem na dobu do 6 

mesiacov 
1 3,2 

Zaradenie 

Žiak/Študent 18 58,1 

Plánujem na dobu 6 - 12 

mesiacov 
1 3,2 

Plánujem na viac ako rok 2 6,5 

Zamestnaný/SZČO 12 38,7 
Plánujem na viac ako 5 rokov 3 9,7 

Plánujem natrvalo 5 16,1 

Nezamestnaný 0 0 

Cieľová 

krajina 

Česká republika 12 40,0 

Nemecko 3 10,0 

Iné 1 3,2 
Rakúsko 5 16,7 

Veľká Británia 5 16,7 

Rodinný 

stav 

Nezadaný 14 45,2 
ostatné krajiny Európy 6 20,0 

USA 5 16,7 

V partnerskom 

vzťahu 
8 25,8 

Kanada 3 10,0 

Južná Amerika 0 0 

V manželskom 

vzťahu 
8 25,8 

Stredná Amerika 1 3,3 

Austrália 1 3,3 

Iné 1 3,2 
Ázia 1 3,3 

Afrika 0 0 

Deti 
Áno 23 74,2 

Iné 7 23,3 
Nie 8 25,8 

Najčastejšie sa opakujúcimi dôvodmi pre opustenie Slovenska boli možnosť nájsť si 

zamestnanie, kariéra a vysoké finančné ohodnotenie v zahraničí (53,3% respondentov označilo 

každý z nich). Rovnako 53,3% respondentov uviedlo možnosť cestovať, ako jeden z hlavných 

dôvodov pre odchod. Dobré pracovné podmienky (46,7%), možnosť spoznať nových ľudí 

(40%), kvalitné vzdelanie (36,7%) a možnosť zdokonaliť sa v hovorovom jazyku (30%) boli v 

poradí ďalšie najfrekventovanejšie dôvody k odchodu. Na druhej strane, partnerské a rodinné 

záväzky (80,6%) a vzťahy na Slovensku (71%) boli najčastejšie zvolenými dôvodmi pre 

zotrvanie na Slovensku. Možnosť prispieť k rozvoju vlasntej krajiny (32,3%), otvorené a 

srdečné medziľudské vzťahy na Slovensku (25,8) a možnosť bezplatného vysokoškolského 

štúdia (25,8) sa tiež umiestnili na vyšších priečkach v rebríčku medzi dôvodmi, prečo zo 

Slovenska neodísť.  

Účasť katedry na podujatí bola podporená projektmi APVV-15-0662, APVV-0253-11 

a VEGA1/0713/15. 


